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Škola: Osnovna škola Vladimira Pavlovića u Čapljini                                               Razred: 8. 

(22.4.2020.srijeda) 

 

Nastavna tematska cjelina : Pjesme duhovnog sadržaja 

                                                       “Milost” 

Zadatak:  

informativno pročitati tekst:  Pjevanje i glazba su odvajkada bile temeljne sastavnice vjerskih obreda gotovo 
svih religija, a posebice u judeokršćanskoj tradiciji. Takva glazba, koja je u službi bogoštovlja i pobožnosti, naziva 
se religijska (vjerska) glazba. U kršćanstvu su s vremenom određeni glazbeni oblici poprimili liturgijske odrednice, 
za razliku od onih koji su neliturgijski. Tako se za kršćansku glazbu u uporabi nalaze nazivi sveta glazba i duhovna 
glazba, koji nisu istoznačni. U Katoličkoj crkvi pak se je razvila posebna crkvena glazba. 

Pojam sveta glazba – musica sacra potječe iz druge polovice 19. i s početka 20. stoljeća. To je, zapravo, bio 
povijesni trenutak kada se rađala želja da se crkvena glazba reformira, tj. obnovi, odnosno da joj se pridodaju 
obilježja koja je razlikuje od profane. To je preuzeo i Drugi vatikanski koncil kada govori o liturgiji i svetoj glazbi. 
Raspoznajni znak ili bitno obilježje te glazbe, tj. pridjeva sveta, u dokumentima Drugoga vatikanskoga koncila 
nije vezan za stil glazbenoga pisanja, nego za odnos između pjevanja i liturgijskoga čina. Ako dakle Drugi 
vatikanski koncil još govori o svetoj glazbi, definicija koju daje u Konstituciji o svetoj liturgiji Sacrosanctum 
Concilium vrlo je različita od one koja je dotada bila poznata: »Stoga se svetom zove ona glazba koja je stvorena 
za obavljanje bogoslužja i koju resi svetost i pravilnost oblika.« (Pio X., Tra le sollecitudini, br. 2) Naime u 
Konstituciji SC govori se o svetoj glazbi, koja je »to svetija što se tješnje poveže s liturgijskim činom«. Samo takva 
glazba se s pravom može nazvati liturgijska glazba. 

Zadatak: Pjesmu “Milost”  pismeno obraditi (solmizacija,abeceda i titam)… 

Pomoć pri izradi : pjesma je napisana u F – duru,nota DO nalazi se u prvoj praznini..dakle prva nota u pjesmici je 
SO / C. Nema povišenih ni sniženih tonova,znači koristite osnovne tonove F-dur ljestvice ( F,G,A,BE,C,D,E,F ). 

Notne vrste koje se pojavljnuju u pjesmici su osminke,četvrtinke,polovinke i triole. U pjesmici se još nalazi 
LIGATURA…..vrijednost nota povezanih lukom ligature se povezuje ( npr. TAAA + TAA = TAAAAA…drugi red/drugi 
i treći takt…i predzadnji sa zadnjim taktom).U pjesmici se još javlja triola ( prvi red na 2 mjesta,drugi red na 1 
mjestu i u trećem redu na 1 mjestu / note sa oznakom broja 3 ritamski se čitaju / pišu TA-TE-TI. 

Notni zapis pjesme vam se nalazi u nastavku,kao i link na kojem možete poslušati pjesmu. 

https://www.youtube.com/watch?v=zo5zqY63XZA 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Pjevanje
https://hr.wikipedia.org/wiki/Glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Obred
https://hr.wikipedia.org/wiki/Religija
https://hr.wikipedia.org/wiki/Pobo%C5%BEnost
https://hr.wikipedia.org/wiki/Kr%C5%A1%C4%87anstvo
https://hr.wikipedia.org/wiki/Liturgija
https://hr.wikipedia.org/wiki/Kr%C5%A1%C4%87anska_glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Sveta_glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Duhovna_glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Duhovna_glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Katoli%C4%8Dka_crkva
https://hr.wikipedia.org/wiki/Crkvena_glazba
https://hr.wikipedia.org/wiki/Drugi_vatikanski_koncil
https://hr.wikipedia.org/wiki/Sacrosanctum_Concilium
https://hr.wikipedia.org/wiki/Sacrosanctum_Concilium
https://hr.wikipedia.org/wiki/Pio_X.
https://www.youtube.com/watch?v=zo5zqY63XZA


 

 

 

 

 

Napomena: Uredno i redovito izrađivati zadano,svaki tjedan pri izradi stavljati datum u kajdanku.  

 

 


